## 有傷死氣 健康南阳

#### 卧龙区妇幼保健院"70余载华丽蝶变"系列报道之十三

#### 卧龙区妇幼保健院妇科-

# 关爱女性身心 关注妇女健康

俗话说:妇女能顶半边天。家庭中,一位 健康温柔的女子,决定着家庭的和谐,老人的 幸福,孩子的快乐,以及丈夫的安康顺遂。女 性的身心健康尤为重要,身体健康、心情平和 的女性,让家庭充满着温馨。

卧龙区妇幼保健院妇科团队不仅高度重视 女性的生理健康,更关注她们的心理状态。在 每一次的诊疗过程中,她们都耐心倾听患者的 诉求,用专业的技术、温暖的话语和细致的关 怀,给予患者健康上的指导和精神上的安慰。

无论是日常进行的妇科检查,还是复杂 精细的妇科手术,她们都能凭借精湛的技术 和细致入微的服务,为患者带来身体的健康 与内心的安宁。这个充满爱心的团队,每一 位成员都在用实际行动践行"关爱女性身心, 关注妇女健康"的宗旨。

卧龙区妇幼保健院妇科团队还积极投身 于各种健康教育与科普宣传,通过举办专题 讲座、创作科普文章、拍摄科普视频等多种形 式,向女性朋友们普及妇科疾病的预防与治 疗方法,引导她们树立正确的健康观念,养成 健康的生活方式。

该科开展妇科各类常见病、多发病的诊 治,如各类子宫疾病、卵巢疾病、妊娠相关性 疾病、不孕症、各类盆腔包块、各类妇科内分 泌疾病等。同时还开展子宫切除、子宫肌瘤 剔除、卵巢囊肿或肿瘤剥除、输卵管手术、妇 科急腹症手术、外阴及阴道的微整形、盆底障 碍性疾病的手术治疗等。

卧龙区妇幼保健院妇科拥有先进的奥林 巴斯腹腔镜设备,利用腹腔镜、宫腔镜等微创 设备开展各类妇科微创手术,具有创伤小、疼 痛轻、恢复快等特点。该科还开展了经人体自 然腔道的超微创手术,通过人体的自然腔道开 展各类子宫附件手术,以及盆底障碍性疾病的 手术治疗,手术全程近乎无血,术后疼痛轻微, 身体表面无疤痕,受到患者的信赖和好评。

卧龙区妇幼保健院妇科在全市率先开展 可视无痛人流术,实行流产后关爱,为病人提 供"术后暖心粥",并落实人流术后长期避孕 管理,减少重复流产给女性带来的身体和心 理创伤,保护女性的生殖健康和心理健康。

该院妇科的宫颈疾病诊疗中心担负着卧 龙区35岁至64岁女性宫颈癌的免费筛查工 作,开展宫颈癌"三阶梯"诊断及规范化治疗, 利用高清阴道镜直接观察宫颈、阴道部位的 血管形态和上皮结构,早期发现癌前病变,对 可疑部位进行定点活检。对感染HPV的患 者进行全程、规范的抗HPV治疗。

卧龙区妇幼保健院妇科把诊疗服务与人 文关怀深度结合,让医患关系进一步和谐,让 "大医精诚"的内涵更加丰富,全方位关爱女性 身心健康,用爱铺就女性健康之路。③6

24小时免费接诊电话:18637703777。

#### 国家级医学重点实验室 现场研究基地落户南阳

本报讯(全媒体记者 张中科)5月14日,豫南 首家省部共建食管癌防治国家重点实验室现场研究 基地落户南阳医专一附院东院区。这不仅是南阳医 专一附院东院区在食管癌早诊早治方面的新起点, 也是南阳市乃至豫南食管癌防治工作进入全新阶段 的标志。

基地项目启动后,郑州大学一附院王立东教授 团队将全面参与南阳医专一附院东院区消化道肿瘤 (尤其是食管癌)的早期筛查、诊断、规范化管理,定 期坐诊、手术,指导医院开展肿瘤的基础和临床研 究,为更好的临床转化奠定基础,争取3至5年内使 南阳医专一附院东院区在研究生培养、省市国家级 项目和成果申报等方面取得显著成效,在周边区域 起到引领和示范作用。

此次省部共建食管癌防治国家重点实验室现场 研究基地,为南阳市食管癌临床研究、学术交流、人才 培养搭建了一个开拓视野、提升技术的平台,南阳医 专一附院东院区将充分利用好国家重点实验室科研、 人才、临床及资源优势,加强与国内外先进医疗机构 和科研机构的交流合作,将最新的科研成果和技术手 段引入到临床实践中,进一步提升南阳市的学科建设 水平,推动全市卫生健康事业快速发展。③6

#### 为您提醒

# 4类人应少吃蒜薹

前段时间,家住浙江省杭州市萧山区的 朱女士因为接连数天餐餐不离蒜薹,出现了 烧心、腹泻、浑身软弱无力的表现,其女儿见 状,急忙将其送至萧山区第二人民医院。经 询问,医生得知,朱女士既往有慢性胃炎病 史,而大量蒜薹诱发了肠胃功能紊乱。

医生建议,以下4类人应减量食用或避

免食用蒜薹。

1.胃肠病患者过量食用蒜薹,可能会导 致胃肠病复发。2.肝病患者要少吃蒜薹,以 免加重腹胀。3.贫血患者过量食用蒜薹,会 影响机体对铁的吸收,加重贫血。4.眼疾患 者过量食用,会加重眼睛炎症,导致眼睛出现 据《今晚报》 红肿、疼痛、瘙痒等。③6



持续 科学补碘

每年5月15日是全国防治碘缺乏病日。国家疾控局近日 发布《关于开展2024年防治碘缺乏病日活动的通知》明确,需 要长期坚持落实有效的防治措施,普及防治知识,指导公众科 学补碘。③6 新华社发

#### 生活小 窍

#### 夜间常醒来 试按揉风池穴



部分中老年人常在夜里11时到次日1时醒 来。中医认为,该时段为子时,经常在该时间段 醒来,久而久之胆经就会出现问题,表现为口 苦、呕吐、厌食、腹胀等。严重时,还可出现黄 疸、皮肤干燥粗糙,以及大腿至足踝外侧感觉发 热等。

广东省茂名市中医院治未病科副主任中医 师熊霸建议,想要改善这一问题,可以经常按揉 风池穴(位于后头骨下,两条大筋外缘陷窝中,相 当于耳垂齐平处)。此外,经常在这个时间段醒 来的人,建议尽量不要吃夜宵。③6 据《今晚报》

#### 打牌久坐难受

### 做4个动作缓解

打牌、打麻将坐久了,容易出现血栓。注意 多练4个动作:1.扶椅子站立,双腿交换向后 踢。2.双手置于颈后,做抗阻动作。3.坐姿状态 下,双腿反复伸屈。4.坐姿状态下,腿伸直,脚 绷直后再勾回。③6 据《健康时报》